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HÓDSÁGI ÚJSÁG
társadalmi hetilap

Előfizetési ár:
Egész évre 6 korona, félévre 3 korona.

Megjelenik minden vasárnap.

Tenjetés után.
Elhangzott az utolsó requiescant 

is, s két fenséges halott mögött be­
zárult az artstetteni kripta vasaj- 
taja. Az idő lassacskán begyógyítja 
a fájó sebet, melyet a gyilkos me­
rénylet két ország népének szivén 
ejtett, a mindennapi élet ezernyi 
gondja elmossa, a drága halottak 
markáns körvonalait. Legendás ala­
kokká válnak, s már a közeljövőben 
úgy fogunk róluk beszélni, hogy az 
artstetteni kriptában nyugszik egy 
fenséges emberpár, akik hősök mód­
jára estek áldozatul egy gyilkos 
elvetemültségének. Ott esett el a 
férj a kötelesség teljesítés harcmeze­
jén bátran szemébe nézve a halál­
nak, méltóan nagyszabású egyénisé­
géhez, mely elsőrangú hadvezért és 
uralkodót ígért amonarchiának. S 
fenséges neje, a hitvesi hűség és 
anyai szeretet ragyogó mintaképe 
meghalt vele együtt, mert szerette 
és a halál pillanatában is híven 
kitartott mellette.

A gyönyörű szép házaséi étből, 
az egy szív- egy lélek fenséges

Felelős szerkesztő :
Dr. Trisohler Aladár

ügyvéd.

emberpárból megmarad egy emlék, 
mely nekünk kedves lesz és drága, 
egy kép, melyet kegyelettel őrzünk 
meg az életünk végéig s amely 
szomorúan fog emlékeztetni egy 
fényesen indult, nemes szándékok­
kal teljes, derékban kettétört nagy­
szabású karrierre.

*

A nagy gyászban, mely elsősor­
ban a monarchia népeinek szivét 
eltölti, meghatóan nyilvánult az 
igaz, bensőséges szeretet agg kirá­
lyunk iránt. Felséges urunk e ne­
héz napokban önmagát felülmúló 
nagyságban jelent meg előttünk. A 
fájdalmas csapások végnélküli soro­
zata volt az Ő 66 évi uralkodása, 
de nem törte meg közönséges ha­
landó módjára. A legnagyobb bánat 
perceiben is csak népeire, köteles­
ségére gondol. Vasárnap megjelent 
legfelsőbb kézirata felséges meg­
nyilvánulása ennek az igazán királyi 
fenkölt jellemnek, mely dicső ural­
kodónkat a királyok között is 
királlyá emeli s amely megértteti 
majd a késő utókorral is azt a 
gyermeki, hűséges szeretetet, mely

Kiadó : Raab J, könyvnyomda-tulajdonos
Gróf Széchenyi István-utoza 209. az.

Telefon szám; 20.
Előfizetések ide küldendők.

a monarchia népeit minden modern 
eszmék ellenére is urukhoz, kirá­
lyukhoz fűzi.

*

S hogy diszharmónia nélkül ne 
múlhassanak a gyásznak napjai, 
megmozdultak a csúszómászó fér­
gek is s felelevenítették a haldokló 
oroszlán és a szamár meséjét. Alá­
zatosan hajlongó udvari emberek, 
kik az élőnek sarúja sziját sem mer­
ték volna megoldani, most az udvari 
etikett védőpajzsa mögül orvul tá­
madták a halottat. El akarták szakí­
tani halálában hűséges hitvesétől, 
gyermekeit eltiltották a szülők rava­
talától, mellőzték a szertartásnál 
leghűbb embereit, nem adták meg 
neki a kijáró katonai gyászpompát, 
megtagadták az udvari pompát is 
az utolsó beszenteléstől.

S mindezt az udvari, a spanyol 
etikett cégere alatt! Micsoda embe­
riességéből kivetkőztetett, sötét 
középkorba illő gondolkodás az, 
mely ezt az etikettet nemcsak meg­
tűri, de fen tartja és szívósan ragasz­
kodik hozzá! Hogy gondolkodjék 
az a nép, mely a legfelsőbb helyen

Tárca.

JVJiskB páter1.
A Hódsági Újság eredeti tárcája 

Irta: SÓLYOM BÉLA.

IV.

Kihallgatás,

Főtisztelendő Bogyó István uram, 
Hódfalvának ősz plébánosa reggeli utáni 
pipáját szíttá s a postáját olvasgatta, mikor 
ajtaján kopogás hallatszott es utána bele­
pett Miska páter.

A fiatal teológus fiúi tisztelettel üdvö­
zölte a ház urát, aki viszont atyai, kedves 
szeretettel fogadta.

„Ülj le, fiacskám ! Parancsolsz szivart ? 
Nem? Akkor talán cigarettát ? Tessék ! Jó 
bosnyák dohány !“

Miska páter rágyújtott. Nem számi- 
tott ily barátságos fogadtatásra, mikor a 
plébános érte üzent. A megbeszélés tárgyát 
tudta. A faluban történtek nem maradhat­

tak titokban a plébános előtt ; el volt ké­
szülve rá, hogy öt is kérdőre vonják értük.

Bogyó főtisztei end ő úr azonban egye­
lőre kerülte a témát s mindenről beszélt, 
csak a hódfalvai háborúról nem. Végre is 
Miska páternek kellet rá figyelmeztetnie, 
hogy őt valami ilyen megbeszélésre hívta 
ide.

Erre már köhécselni kezdett a főúr, 
aki szörnyen kellemetlenül érezte magát 
ebben a szerepben. Nem az ő jóságos, 
mindenkivel szemben barátságos 
természetéhez való feladat volt, melyre 
most vállalkozott, hogy mást kérdőre von­
jon.

„Hát igen fiacskám 1“ kezdte, „valami 
mondani valóm van. Hiszen tudod, miről 
van szó.“

„igen, sejtem. Bizonyosan ez a ko­
média itt a faluban.“

„Úgy van. Hát mondd, kérlek, mi 
történik itt ? Igaz, amit rólad beszélnek ?“

„Mit, atyám ?“
„Hogy egész nap a lányokkal vagy, 

hogy megzavartad az emberek nyugalmát, 
valóságos háborút idéztél elő a fiatalok

között ?
„Azt mondják.“
„No, fiam, ez nem helyes. Nem való 

egy fiatalemberhez, aki Isten szolgájának 
készül.“

„Nem én vagyok az oka, atyám“
„Nem-e? Hát ugyan kicsoda ?“
„A fiuk. ük gyanúsították a leányo­

kat, s mikor bókiteni akartam őket, még 
sértegettek is.“

„S te ?“
„Most már csak azért is a lányokkal 

tartottam.“
„S ez tán ?“
„Ezután is velük leszek. Ha háborút 

akartak, ám legyen. Engem szórakoztat a 
dolog. Érdekesek a fiúk, amint kétségbe­
esetten mutatják, hegy nem sajnálják a 
lányok barátságát.“

A föúr csak nézte a fiatal teológust. 
Lelkében felujultak a múltnak emlékei, mi­
kor ő is még más szemekkel nézte a vilá­
got. Mennyit kell még átélnie ennek a fiú­
nak, mig megtanulja helyesen látni a dol­
gokat !

„Nem jól gondolkodói, fiam. Nagyon
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ilyen lehetetlen gondolkodást lát! 
Őfelsége megmutatta, hogy nem te­
kinti a morganatikus házasságot, 
hanem csak. hűséges hitvest ismer, 
aki férjét halálba követte. A felsé­
ges úr el tudta tüntetni a korláto­
kat, melyek Hohenberg hercegnő 
koporsójának útját állották a Hof­
burg kápolnája előtt. A kis jelen­
téktelenek ellenben nem tudtak em­
beri magaslatra emelkedni, Ok csak 
azt érezték, hogy erőtlen a hatal­
mas kéz, melynek sujkásától mindig 
annyira reszkettek s most a teme­
tés körül orgiáit ülték a bosszúnak. 
A tobzódó férgeket el fogják ugyan 
taposni, csak nekünk fáj, hogy egy 
mélységes gyásznak komor hangu­
latát ily közönséges hangokkal 
megzavarták.

*

A fájdalom első perceiben egy 
szó tört ki milliók ajkáról ; bosszút 
kiáltottunk mindannyian, kegyetlen 
bosszút, méltót a mi nagy veszte­
ségünkhöz. E szót visszhangozta a 
sajtó, minden kis kunyhóban erről 
folyt a szó. S hallottunk hangokat, 
melyek sürgették, követelték a bosz- 
szút, sőt hangosan ejtették ki a 
nevét is: h á bor ú. Bárminő nagy 
is a csapás, mely bennünket ért, 
mégis nagyon megfontolandó ez a 
beszéd. Mert ha a gyilkosság egy 
nép politikai. ^ábrándjainak folyo­
mánya volt is, nagyon nehéz egye­
sek hibáiért egy népet tenni fele­
lőssé. De meg azután a bánat küny- 
nye ne homályositsa el tekintetün­
ket annyira, hogy egy háború jelen­

tőségét egészen fel ne fogjuk. Vég­
telenül nagy jelentőségű és súlyos 
szó ez a fegyveres béke korszaká­
ban, midőn a legkisebb nemzetek 
közti viszály is mindig egy világ­
háború csiráit rejti magában : Óva­
tosan kell hát vele bánnunk, száz­
szor is meg kell gondolnunk, mie­
lőtt ajkunkra vesszük s- akkor is 
csak felhangon ejtsük ki, hogy el 
ne rontsuk azok dolgát, kik a béke 
fentartásán fáradoznak.

Dr. Schwerer Béla

Hangverseny.
A Hódsági Műkedvelő Zenekarnak f. 

hó 5-ó:i megtartott hangversenye a Krausz- 
féle kerti helyiségében folyt le a közönség 

I élénk érdeklődése mellett, Örömmel állapit- 
jak meg, hogy műkevelö Zenekarunknak 
nagy és őszinte sikere volt, s hogy ezt a 
sikert igazán megérdemelte. Kitartó, lelkes 
munkának eredményéről számolt be közön­
ségének a zenekar, s jól esett látnunk, 
hogy mig egyrészt zenei készsége, előadása 
tökéletesebb lett legutóbbi szereplése óta, 
más részt megtalálta a közönség speciális 
Ízléséhez vezető utat is Innen eredt azu­
tán, hogy a műsor minden egyes számát 
valóságos tapsviharral hálálta meg a hall­
gatóság .

Már az első indulónak egybevágó, rit- 
musos előadása sejttette a nagy haladást s 
elismerést keltett. Fokozódott a hatás Iva- 
noviei: A halász leánya o. keringőjének 
előadása után. A bagdadi kalifa c. nyi­
tányt jó tempóban hallottuk s különösen a 
hegedűk pompás összjátéka érdemelt dicsé­
retet. Kedves volt a J’ypense c. gavott, 
mig az orosz egyveleg változatos, szép me­
lódiáiban a kíséret pompásan oldotta meg 
hálás feladatát A posta az erdőben o. da­

is súlyosnak látod a magad sérelmét. Pe­
dig te csak eszköz vagy itt, nem rólad 
van szó az egész dologban, ti mikor a 
magad dolgát nézed, elfelejted, hogy köz­
ben eltávolítod egymástól azokat, kik tán 
egymásnak vannak szánva. Mikor a lányokat 
a fiúk ellen buzdítod . .

„Ép csak pártjukat fogom. Nem hagy­
hatom őket cserben, ha miattam bántják.“ 

„Ép ez az ! Miattad történt a szakí­
tás a lányok és fiúk között, s te ahelyett 
hogy fóllreállnál, csak tovább szítod az 
ellentétet.“

„Nem tehetek másként !“
„De igenis tehetsz ! S kell is tenned ! 

Papi ember vagy, nem állhatod útját azok 
boldogságának, kik egymást szeretik.“

„Itt nincsenek ilyenek “ A fiúk gyű­
lölik . , .“

„Nem ismered az embereket. Én is­
merem. Tudd meg, hogy ezek a fiuk őszin­
tén szeretik a lányokat.“

„Akkor miért viselkednek igy V “ 
„Nem látod, mikor azokkal a festett 

képű nőkkel végig mennek az utcán, hogy 
nézik a lányos házak ablakát ? Nem gúny

az, [fiam. hanem szomorúság, hogy az a 
kis dacos leányfej mikor enged már hideg 
közönyéből. Láttam én a fiatal urakat. 
Hogy örülnének, ha hallanák, hogy vala- 
melyik leány bánkódik miattuk, hogy sze­
retné visszahódítani ! “

„Ezt a győzelmet nem fogják meg­
érni,“

„Nem győzelem volna az, fiam Azok 
a fiúk csak odalépnének újra a kislányok 
elé, megfognák szépen a kezüket s úgy 
kérnék, hogy ne haragudjanak, hogy le­
gyenek megint jó szívvel hozzájuk ti en­
nek állód útját te “

Miska páter ott ült s nézte a cigaret­
tája elszálló füstjét Oly megvilágításban 
látta a helyzetet, aminőre még nem is 
gondolt. Mások boldogságának akadálya 
lenne, erre nem gondolt soha, ettől idegen­
kedett Ha igy áll a dolog, neki mennie 
kell, ezzel tisztában volt hamarosan. Csak 
a hátrálás szégyenletes ne volna !

A főúr hagyta, hadd gondolkodjék 
Mikor azután már elégnek vélte, meg­
kérdezte :

„Nos, határoztál ?“

rabban kivált a tái-ogatósnak szép játéka. 
Ráadásban sem volt hiány, melyre a nagy 
taps késztette a zenekart. A nagyhatású, 
változatos műsort igen jól előadott induló 
zárta be,

A hangverseny erkölcsi sikeréért a 
legnagyobb elismerés illeti meg a zenekar 
minden egyes tagját, de főleg Becherer 
Nándort, aki fáradhatatlan buzgalommal s 
igazi hozzáértéssel végzi a karmesteri teen­
dőket. Kívánatos, hogy a zenekar nemes 
munkáját továbbra is a tapasztalt lelkese­
déssel teljesítve, közönségünk pedig ne 
csak anyagilag, de erkölcsileg is támogass;!. 
A mostani hangverseny azt a reményt 
kelti bennünk, hogy ez meg is lesz

A hangversenyt reggelig tartó tánc 
követte

Ba.

Előfizetési felhívás.
A „Hódsági Újság“ amaz igen 

tisztelt előfizetőit, akiknek az előfizetése a 
folyó évi junius hó végével lejárt: tiszte­
lettel kérjük, hogy az újabb előfizetési di­
jat — a lapnak továbbra is akadálytalanul 
küldhetóse érdekében — minél előbb bekül­
deni méltdztassanak.

A „Hódsági Újság" fennállása 
óta mindeuik számával bizonyságot tenni 
iparkodott arról, hogy ama célokat, ame­
lyeket maga elé tűzött, a sajtó magasztos 
hivatásához mindenben méltó eszközökkel 
törekszik megvalósítani. Hogy ez a törek­
vés nem bizonyul sikertelennek, azt az 
előfizetők növekvő száma kétségtelenül 
tanúsítja.

És, ha — ami csupán rövid idő kér­
dése — a „Hódsági Újság“ politikai 
lappá alakul, a köz javát szolgálni hivatott 
elveknek érvényre juttatásán még hatha­
tósabb módon fog munkálkodni.

A „Hódsági Újság“ előfizetési 
ára : egész évre 6 korona, félévre 3 korona 
Előfizetni bármelyik naptól kezdve lehet.

Az előfizetés összege a kiadóhivatal 
címére küldendő.

A „Hódsági Újság“
kiadóhivatala.

„Határoztam, Megyek, mert érzem, 
távoznom kell De . .“

„Attól lélsz, hogy gyávának néznek ?“
„Igen.“
„Majd rendbe hozom a dolgot. Bizd 

rám ! Tehát ennyiben maradunk ?“
„Igen.“
„Jól van fiam ! Készülj, holnapután 

utazol. Addig ne mutasd, hogy elmegy 
innen.“

ti aznap levél ment, a Bogyó fő úr 
püspöki székhelyre öreg kebel barátjának, 
az öt-kanonoknak Harmadnap pedig mint 
a villám, úgy terjedt a hire, hogy Miska 
pátert táviratban rendelték a rezidenciába, 
a püspök szolgálatára. Reggel még vidá­
man tréfált a leányokkal, a délutáni vonat 
már elvitte Hód fal várói. A leányok virág­
gal búcsúztatták, mialatt a kaszinóban egy 
nagy hordó sör került csapra a - fiatalok 
asztalánál. Örömünnepet ültek, elment a 
páter.

„Most kezdődik csak igazán a hecc“ 
mondogatták. „Mit csinálnak majd a lányok 
páter nélkül ? “

(Folyt, követk.)
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Hitek.

Ferencz Ferdlnánd Ős felesége: Ho­
henberg Zsófia hercegnő — az oly borzal­
mas módon elhunyt trónörököspár lelki 
üdvéért a hódsági r. kath. templomban fo­
lyó hó 6-án reggel 8 órakor volt az engesz­
telő szentmise áldozat. A gyászmisén a 
hódsági közhivatalok mindenike képviselve 
volt a kegyelet adóját szivének legőszin- 
tébb gyászával leróni egybegyült közön­
ség között. Az ünnepélyes isteni-tiszte­
letet — lelke mélyéig meghatva — Fuchs 
József esperes-plébános végezte teljes se­
gédlettel — (F.)

Műkedvelők színháza. Úgy értesülünk, 
hogy a múltakban már oly szép sikerrel 
működött hölgyek és urak műkedvelő tár­
sasága a közel jövőben színi előadást ren­
dez. — Társadalmi szempontból is felette 
kellemesen ható ez a hír, és kétségtelen, 
hogy az elérni óhajtott siker semmi tekin­
tetben nem fog elmaradni, ha a műkedve­
lők, a közös szép cél érdekében, a saját 
maguk egyéni nézeteit és fölfogását éppen 
olyan tapintatosan alkalmazkodva fogják a 
rendező irányításával és intézkedéseivel 
összhangba hozni, amint azt a múltakban 
oly dicséretremóltó egyértelműséggel meg­
tették. — Mert hiszen a műkedvelők ön­
maguk döntik el az előadásuk sorsát ! És 
a közönség elismerése annál teljesebb, men­
tül nyilvánvalóbban meggyőzi őt az elő­
adók játéka és összjátóka arról, hogy a 
kulturális szép feladatra egyesülteknek 
mindenike, a közös cél érdekében a darab 
szellemében működő rendező útmutatásait 
mindenben szem előtt tartva iparkodik a 
szabad elhatározásból vállalt feladatát meg­
oldani. (F.)

A „Hódsági Műkedvelő Zenekar“ folyó 
hó 5-ik napján megtartott hangversenyén 
felülfizettek : Hauszvirth Antal 2 K. Grimm 
Mór 1 K, 50 f, dr. Knézy Lehel, Wissin- 
ger Richard, Briszlinger József és Székely 
N. 1 — 1 K. Turmaun Albert, Löwinger N , 
ifj. Érti János és Ungár Lajos 50—50 f 
A felül fizető uraknak ez utón is köszöne­
tét mond a rendezőség.

Az időjárás a folyó hóban a gazda­
sági munkák teljesithetése szempontjából 
eddig felette kedvezőnek mondható. Az 
aratás megkezdődött és habár szórványo­
san nyoma maradt a májusi és júniusi idő­
járás sokszor kedvezőtlen voltának, általá­
ban véve túlságos panaszra a termést 
illetően még nincsen ok. — A komló s a 
szőlő fejlődése is nagyon szépen halad és 
van rá remény, hogy a minőség sem ma­
rad a mennyiség mögött.

A Hódságon nyaranta kínálkozó ke­
vés szórakozási mód gyarapodását jelenti 
az a körülmény, hogy néhány nap óta egy 
vándor cirkusz törekszik a legbuzgóbban 
arra, rnikép a sátrában esténk int végzett 
vakmerő és idegeket háborgató, nyaktörő 
mutatványok változatos sorozatával minél 
nagyobb számú közönség megjelenését 
biztosítsa magának. És ez a törekvés kárba 
veszettnek nem mondható ; mert még akik 
az ilyen fajta mulatságoknak rendszerint 
nem túlságosan lelkesedő hívei, azok is

kapnak az alkalmon, hogy az unalmas es­
ték egyhangúságát — jobb hiányában — 
a oirkuszbeli, különben igen ügyes látni­
valók megtekintésével elűzhetik.

Anyósok szövetsége. Az egész vilá­
gon köztudomású dolog az, hogy az anyó­
soknak hova tovább óriási mérveket öltő 
elnyomatása legszentebb jogaiknak gyakor­
lása körül, immár tűrhetetlen és a folyton 
folyvást had ügy minister! dörgedelmekben 
tetszelgő vő urak fegyelmező zsarnok­
ságát tovább viselniök nem lehet. — En­
nél fogva nem meglepő, hogy az anyósok 
a védő- és dacoló-szövetségbe tömörülés 
eszméjével nem csak foglalkoznak, de an­
nak a gyakorlatban megvalósítása körül 
már eddig is sok helyen sikeres törekvést 
fejtettek ki. — Egyelőre ugyan még csak 
külföldön folyik a tömörülés és az anyós­
elvek szent zászlajának sűrűn lobog tatása, 
de nem lehetetlen, hogy ma-holnap nálunk 
is létesül az anyósok előjogainak megható 
védelmére egy ilyen hézagpótló szövetke­
zés. — Mert Magyarország tudvalévőén a 
földgolyóbisnak ama zónáján forog, ahol a 
vő urak mindennap kihívó gyönyörűséggel 
hajtják bóbiskolásra az anyóst-gyötrő ide­
áktól viharzó fejüket és szívtelenül tekin­
tenek a jogfosztottan, árván, vigasz nélkül 
tehetetlenül és szidalmazó, békerontó sza­
vak zuhatagába soha ki nem törő megadás­
sal és egy szebb, boldogabb jövendőbe ve­
tett hittel melletük békésen csöndeskedö 
ártatlan anyósokra. — (M.)

Közgyűlés. Hódság község képviselő­
testülete 1. hó 6-án tartott rendkívüli köz­
gyűlésén a következőket határozta: 
1,100 000 korona kölcsönt a kalocsai fő­
káptalantól vesz fel, melynek ajánlata a 
legelőnyösebb. — 2.-5. Lindner József, 
Pongratz István, Gruda Károly, László és 
Jenő, kisk. Hiegl Anna illetőségét nem is­
merte el. — 6. Az Erzsébet szoboralap ja­
vára rendezendő ünnepély költségeire 20 
koronát szavazott meg — 7.-8. Tudomásul 
vette az iskolaalap földek bérbeadásáról 
felvett jegyzőkönyvet és szerződéseket, va­
lamint a községi háztartásra vonatkozó ár­
verési s árlejtési jegyzőkönyvet és ügyira­
tokat.

Fotbalimérközés. Rendkívül érdekes 
mérkőzés lősz Zomborban f, hó 12-én, d. 
u. 5 órakor. A zombori Sport Egylet Ma­
gyarország bajnokcsapatát, a Magyar Test­
gyakorlók körét látja vendégül, s vele mér­
kőzik saját pályáján. A mérkőzés a ven­
dégcsapatnak bizonyára elsőrangú játéka 
folytán izgalmasnak Ígérkezik, ezért t. ol­
vasóink figyelmét külön is felhívjuk rája. 
Este táncmulatság a városi parkban,

A nyári hőség Hódságon is érezheti 
izzasztó hatását. És éppen ezért a „Nep­
tun“ népfürdőt, az abban hüsölni s felü­
dülni vágyók nagy tömege keresi fel, 
kiváltképpen munkaszünetes napokon Ez 
teljesen indokolt és rendben lévő dolog. 
De az már aztán éppen nem indokolt és 
éppen nem rendjén lévő, hogy némely fri­
vol vidámságra hajló csoportja az ifjú em­
bereknek a nyilvánosan fürdéshez teljesen 
megfelelőnek kívánja tartani valameny- 
n y i ruhadarabjának le vetése után azt, 
hogy ezt az igy előálló állapotát vala­

melyes fürdőruhadarabnak magára evezésé­
vel összhangba hozza a köztiszteség és a 
jó nevelés követelte elvekkel. Erre a köz­
szemérmet sértő illetlenkedésre felhívjuk 
a község illetékes köreinek figyelmét.

Élelmes cipész. Nagy György, vajsz- 
kai lakos napszámos, Uglig György, szin­
tén vajszkai lakos cipésznek egy pár bocs- 
kort adott át javítás végett, de ő ezeket 
nem javította, amidőn a napokban Nagy 
és ennek 17 éves leánya elmentek a cipész­
hez a kijavítandó csizma és bocskorórt, 
Uglig és ennek felesége őket megtámadták 
és egy kapával megverték.

Villámcsapás. Múlt szombaton dél­
után óriási zivatar vonult el Palánka felett, 
valóságos felhőszakadással, közbe-közbe 
irtózatos osattanással csapott le a villám. 
Becker Antal szállásán lakd béres, Trpka 
Pál fát vágott egy a szállás előtt álló fa 
alatt, miközben a villám lecsapott s a bé­
res holtan terült el a földön. Az eset an­
nál tragikusabb, mert másnapra készültek 
fiának lakadalmát megtartani, be szerzett 
minden szükséges jót, sőt már a vendégek 
némely része is megérkezett. így azután 
a lakadalom helyett temetés lett.

Öngyilkosság. Müller János palánkai 
lakos, kanász folyton főfájásról panaszko­
dott s már három hót óta valóságos bús­
komorság vett rajta erőt. A napokban 
felesége kora hajnalban elment epret szedni, 
mikor visszatért, férjet nem találta sehol. 
Rosszat sejtve mindenfelé kereste, mig 
végre a padláson megtalálta már holtan. 
Felakasztotta magát.

Halálos fürdés. Fux Ferenc, az óver- 
bászi cukorgyár szerelője, károm társával a 
Ferenc-csatornában fürdött. Valamennyien 
átúsztak a csatorna túlsó partjára. Fux 
lába azonban hinárcsomóba akadt s mielőtt 
mag társai hozzá érhettek volna, elmerült. 
Hulláját csak másnap találták meg.

A vonat elé ugrott. Festetics István 
vasúti őr felesége India és Opazua között 
a szabadkai személyvonat elé vetette magát, 
mely mindkét lábát lemetszette. Haldokolva 
az újvidéki kórházba szállították.

Itt a befőzés ideje. Gyümölcsöt, szed­
ret most főz be a háziasszony a tél idejére. 
Épen az alkalmas időben ajánljuk a leg­
olcsóbb és legkitűnőbb eljárást a befőttek 
romlandóságának meggátlására a dr. Oet­
ker-féle befőttsegitséget (védjegyezett el­
nevezés) 1 csomag 12 fillér elegendő 5 
kg. befőtt, gyümölcs, gelce,. marmelad, 

‘gyümölcskivonat, ugorka stb megóvására 
s megakadályozza a penészedést. Ezen szer 
már számtalan konyhában használatos s na­
ponta uj híveket talál. Olvasóink kívánsá­
gukra Dr. Oetker-gyártól (Baden — Wien 
mellett) ingyen és bérmentve kaphatnak 
recepteket.

Az újvidéki dunahid építése. Újvidék 
városa elfogadta a kartellbankok kölcsön- 
ajánlatát, mely szerint a városnak a f. é. 
június hó 30-án lejárt 2,100.000 korona 
függőkölosönnek készpénzben való vissza­
fizetésére, valamint az állandó Dunahid 
építésére szükséges 1,900 000 korona össze­
geket 89 százalék árfolyam 5 7 százalék 
annuitás mellett rendelkezésére bocsátja 5o‘
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évi törlesztés alapján. Az igénybe nem vett 
összegek a kartellbankokuál a bankkamat- 
lábnál fél százalékkal alacsonyabb kamat­
láb mellett helyezendők el gyümölcsözöleg. 
A kölosön storuirozása esetén féléves fel­
mondás és 3 százalék stornódij köttetett ki. 
A városi közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
a tanács javaslatát, is, mely szerint az ál­
landó Dunahid alépítményének építésével 
egy magyar vállalkozó bízassák meg.

,jUranilS Bioskop“ mozgó színház 

Hódság „Huk“ szálló.
Mai műsor:

1) Repülőgépgyártás (term.)
■ 2) Aranyásók (dráma)

3) Fodrász szoba a nyugaton (Imin)
4) Postarabló nagy Cowboy 

dráma.
5) Az ifjú menyasszony (bum.)
Q) Duci mint biró.

Kivonat az anyakönyvből.

Születések:
Schlitz Jakab és Sohwendtnor Éva 

egy fiú.
Hausz Péter és Gruld Anna 

egy fiú
Bernt János és Müller Berta 

egy fiú.
Szabó János és Szászy Berta 

egy fiú.
Percsy Flórián és Menráth Anna 

egy leány.

Kihirdetések:

Nem voltak.

Házasságkötések:
Nem voltak.

Halálesetek:

Nem voltak.

Szerkesztői üzenetek.

J0886 Citerája. Roppant egyszerű a 
dolog. Ha ön úgy véli, hogy ebben a „cse­
kély országban“ ön nem érvényesülhet: — 
ott van Spanyolország ! Éppen mostaná­
ban kezdődtek abban a szép országban né-< 
mely nagyreményű nekilievülósek o 1 y 
irányban, hogy az ön „óriási és kellőkép­
pen nem is érté kelhető kultur értéket 
képviselő“ fajsorsosait, a jövő idők első­
rangú feladataként, viszaédesgessék a ne­
mes Don Cesar de Bazau hazájába: Tessék 
talán jelentkezni a spanyol konzulátusok 
valamelyikénél. És ha esetleg sok ezeren 
leimének önök a magyarországi kulturvi- 
szonyoknak miatta egyforma hangulatban, 
jelentkezhetnének mind, kivétel nélkül 1 — 
Mink őszintén örvendenénk, ha megtalál­
nák a boldogulás útját és ha Spanyolor­
szág régi fényének visszaállítására ön akár 
kótszázezred-magával sikerrel vállalkoznék;

mert mi is kedveljük ám a büszke hidal- 
gók hazáját. Különösen néhány hót óta, — - 
És hiszszük, hogy Magyarország valaho- 
gj'anosak kiheverné az önök eltávozásából 
esetleg eredhető veszteségeket.

Árkádia — Nem egyedül ön állítja 
azt, de mindenki, aki nem csupán néz, de 
lát is, hogy „a tudatlanság, a mindenhez 
érteni akaró szédületes felületesség, a svi- 
liákság és szélhámosság a tudományok, az 
irodalom és az újság írás terén talán soha 
nem kísérelte meg az előrehatolást olyan 
szemérmetlen tolakodással, mint manap­
ság.“ — És abban is igaza van, hogy a 
szellemi törpék csapatai nemcsak Putyoró- 
don törekesznek arra. hogy a publicisztika 
egyetlen tartalma és feladata az legyen, 
hogy a brutális és alantas akarnokságok- 
hoz való feltétlen alkalmazkodást szeren­
cséjének ismerje, egyedül azon az alapon, 
hogy ők, a dicsők kegyeskedtek „az em­
berek és dolgok, az egyéni és társadalmi 
értékek legfelsőbb cenzoraiként“ — már 
születésünk diadalmas perceiben berendez­
kedni. De hát ezzel a megállapítással ma­
gán a bajon még segítve nincs és kilátás 
az alapos segítésre alig lehet, mert hiszen 
meg vagyon Írva, hogy ,,az ostobaság el­
len még az istenek is hiába küzdenek,“ . .

Hódság, 1914 július 12

Hirdetések.

259 sz.
1914 vhtó

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c, 102,, illetőleg az 1908. évi 
XLI. t-c 19. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a hódsági kir. járásbíró­
ságnak 1913 évi V. 164/3 számú végzése 
következtében dr. Jusits Elemér hódsági 
ügyvéd által képviselt Langenecker Mi­
hály militicsi lakos javára 181 K. 53 f. s 
jár. erejéig 1914 évi junius hó 2-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le foglalt és 610 kor. becsült következő 
ingóságok, u. m.: kocsik, stb. nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a hódsági kir. járás­
bíróság 1913. évi V. 164/3 számú végzése 
folytán IS1), kor. 53 f tőkekövetelés ennek 
1913 évi május hó 30 napjától járó 5 % 
kamatai, s eddig összesen 137 korona 26 f 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Militieseu a községházánál leendő 
megtartására 1914 évi július hó 22-ik 
napjának délelőtti 11 órája határidőül kí- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881 évi LX t.-c 
107 és 108 tj-a.i élteimében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és fel ül foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen

áverés az 1908. évi XLI. t.-o, 20. § értel­
mében ezek javára elrendeltetik.

Kelt Hódságon, 1914 évi julius 8. 
Váczy János, kir. bir. végrehajtó.

Med. Univ.

Dr Lukits Miroszláv
fogorvos

Rendel: d. e. 8 — 11 és d. u. 2— 5 

ZOMBOR, Szent György-tér 2.

Telefon sz. 139.

Figyelem! 
Egy teljesen jd kar-

tan lévő zongora
szabadkézből azonnal 
eladd.

Bővebbet: a lilio- 
mosi postamester­
nőnél.

Eladó tetöfeon cserép.
Sztapáron a vasúti állomás kö­

zelében f e k v ő tóg]aégető telepen 
mintegy 500.000 elsőrendű cserép 
eladó.

Bővebbet: SztapárOll a telepen
és Zomborban az „Első Takarók- 
szövetkezet„-nél.

— I ■i—IIIH—Ml MIM IIIWMIIWWIWW—

Specialista csakis jobb 

órákban,
arany- és ezüstárukban,

a vasúti órák szállítója :

7]iffmanri ^ °rás,
Marburg (Stájerország) 404. sz.—......... ................. : _ _s________.
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THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA
Utolérhetetlen hatású tüdő- és mellbetegségeknél, 
enyhltj a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó 
köhögést Torokgyuladást, rekedséget és gégebajo­
kat megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású 
gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér 
és altesti hántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágy- 
gerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitünően hevált 
fogfájásnál, odvas fogak, száj bűznél, valamint az 
összes száj - és fogbetegségek, biiffögés ellen, meg­
szünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt’ Jó ha­
tású pántlikagilisztánál Meggyógyít minden sebet, 
sebhelyt, orbáncot, láztól eredő hólyagot, kelést, 
szemölcsöt, égési sebeket, megfagyott testrészeket, 
vart és kiütést Fülbál)talmak ellen kitűnő hatású. 
Minden háznál különösen influenza, k otl e r a vagy 
más járványánál kéznél legyen.

írjunk: THIERRY A Örangyal-gyógytárának 
PREGRADA, Rohitsch mellett 

12 kis vagy ö dupla vagy 1 nagy specialiiveg 
5'60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény !

ICH DIEN
n echter Balsam

flüljj»P$chufxengel A|>olfieke das
Ä.Tmerry in Pregrada

bei Rohusch-óauerbrunn

17

I hierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse
Megakadályoz s megszüntet vérmérgezést, fájdalmas operá­
ciók t leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos gyerek­
ág fa. nőknél fájó emlők, tej megindítás, rekedés, emlőke- 
ményedés ellen Orbáné, feltört lábak, sebek, dagadt vég­
tagok, csontszu, fekélyek, ütés, szúrás, lövés, vágás vagy 
zuzodás által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer,
Idegen testek eltávolítására mint: üveg, szálka, por, serét, 
tüske stb. kinövések, karhunkulus, képződmények, vala­
mint rák ellen, féreg, rothaás. körömgyülés, hólyag, égési 
sebek, hosszú betegségeknél előforduló fölfekvésnél, vér­
keléseknél, fülfolyásnál, valamint kipállás esetén csecse­
mőknél stb. stb. kitűnő hatású.

<? tégely ára K 3 60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvét 
mellett kapható.

Budapesten kapható : Török József gyógy tárában, valamint az ország 
lestöbb gyógyszertárában. C\agyban: Thalmayer és Seitz, Hochmeister utó­
dai, Radanovits Testvérek drogueriáklmn Budapesten kapható Ahol 

nincs lerakat rendeljünk közvetlenül:
Thie ry A Őrangyal gyógyszertárából, Pregrada, Rohitsch mellett

Értesítés.
Hódság és környéke nagyérdemű közönsé­

gét tisztelettel értesítem, hogy idegenben már 
14 év óta fennállott

j fényező, kárpitos és szíjgyártói
műhelyemet Hódságra, a Zombori-út 777/b. 
szám alá helyeztem át.

Elvállalok a mai kor igényeinek megfelelő 
kivitelben mindennemű e szakba vágd munkát,
u. m.: kocsifényezés, festés, ülések, bútormunka 

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig,
szalon garnitúrák, angol bőrfotelek, szoba és 
szalóndiszités, ruganyos ágybetét, afrik és löször- 
matracok stb.

Lószerszámok minden minőségben és kivi­
telben.

Pontos kivitelért és áruim kiváló minőségé­
ért szavatosságot vállalok.

Munkámért számos elismerő levéllel rendel­
kezem.

A. nagyérdemű közönség nagybecsű támogatását 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel: KlßßSZ Fábíáli,
28 fényező, kárpitos és szíjgyártó.

Hirdetmény.

Harry Leather Pölich!
a Chemical Works Limitéd gyárt­
mánya az úri világ cipőtisztito-szere ! 
csodás fény ! minden dobozhoz hasz­
nálati utasítás van mellékelve fon­
tos tudnivalóval.
Angol minőség ! — Minden foltot kivesz.

Fehér, fekete és lakcipökhöz is kap­
ható.

Ára : nagy doboz 1 K.
„ kis „ — „ 60 fillér.

Egyedüli elárusító:
Kanyó Béla cég,

Hódság.

lUpf*’ Viszont elárusítót keres min­
den községben egyet

Gyermekeimnek nem adok élesz­
tővel készített tésztákat, férjem, ki 
gyermekorvos, határozottan ellen­
sége az ilyeneknek. Minthogy azon­
ban a kicsinyeknek a tészta kell, 
lepényt, tortákat s feltujtat dr. 
Oetker-féle sütőporral készítek ne­
kik. Vacsorára gyerekeim tejből 
és tojásból puddingot kapnak, mit 
a kitűnő Dr. Oetker-féle pudding- 
porokkal készítek el, vagy pedig 
crémet Dr. Oetker-féle do hónai 
crémporral, Változatosság kedvéért 
kicsinyeimnek időközönként Dr 
Oetker-féle vörös darát adok. mi 
egy kitünően frissítő utóétól Mind 
ezen ételek Ízletesek, táplálok és 
last nőst least voltuk dacára olcsok.

Sta^^arke

Thomasschlacke

Őszi trágyázás! ^

HOMASSALAK
A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya ! 

Óvakodjunk a hamisításoktól 1 
Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban vau "Hg 

és eredeti ólomzár van rajta.
Minden zsák tartalomjegyzékkel vau ellátva !

KALMÁR VILMOS
a Thomasphosphatfabriken Berlin, vezérképviselője 

BUDAPEST, VI, A DHÁSSY-ÚT 40 
§)^T' Különösen a jelenlegi rendkívüli OLCSÓ árakra 

figyelmeztetjük a vásárlókat.

mml'/i,VTtjiillh'"

Figyelem.

Van szerencsém Hódság és vi­
déke t. közönségének becses figyel­
mébe ajánlani, hogy üzletemben

szandálok
minden nagyságban kaphatók.

Vidéki megrendeléseknek posta 
útján még a megrendelés napján
eleget teszek.

Tisztelettel
Hauez Gyula

Hódság.

„wíé $

Raab János
könyvnyomdámban

minden e szakba vágó munkák elkészítését elvállalom u m. 
eljegyzési-értesitők, névjegvek, meghívók, falragasxők, 
gyászjelentések, levélpapír és boríték, szúmlák éa drjegy- 
*ékek stb Nagt? raktár községi s ügyvédi nyomtatvá- 
nvokban. — Nag? választék papír- és írószerekben. 

-A. „Hódsági TJjság“ kiadója.
Könyvnyomda és papirkereskedés Hódság, gróf Széchenyi i -nt» 209«.

SMT* Telefon szám 20.

✓
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ALAPÍTVA
1858-ban. „Szőnyegház“

BUDAPEST, IV. kér., Károly-körut 26. (a Gerlócy-utca sarkán) SAROK-ÜZLET.

Mindennemű futó és nagy 

szőnyegek.

Csipke- és szövetfü^gönyök. 

Ágy- és asztalterítők. 

Flanell- és trikot-takarók.

TELEFON 
17-16

Hazai pokrócok.

Üti-, kocsi és lótakarók. 

Ágynemüek.

Vas- és rézbutorok, gyermek- 

és kerti székek.

▼ ■ ▼
Képes árjegyzékünket kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

Nem
létezik
jobb!

Benzin- és 
nyersolaj- MOTOR es magánjáro 

cséplőkészlet

fHP*- Olcsó árak! - Könnyű részlet- 

fizetés ! — Teljes jótállás! — Díjtalan 

kioktatás ! — Kérjen VIII. számú motor­

árjegyzéket ! — Csereüzleteket is 

kötünk!

A~>

Herczeg Arthur
Budapest VI, Lehel-utca 10.

RUSTON PROCTOR & CO. LTD.

vezerugynoksége.

Kaab J. gyorssajtó nyomása Hódság.

W■■■■■. I ne


